



第三届国防科技工业青年论坛总论坛。



中国(赣州)新材料产业发展研讨会上,中国工程院院士丁文江作主题报告。



嘉宾参观苏区干部好作风陈列馆。

红色基因代代传 人民军工创新绩

——江西省纪念人民军工创建90周年系列活动在兴国启动

□特约记者黄志勇 记者邹忠辉 文/图

9月24日至25日,江西省纪念人民军工创建90周年系列活动在兴国县启动。

今年是人民军工创建90周年,为传承红色基因,凝聚奋进力量,助力强国强军伟大事业发展,弘扬“把一切献给党”“国家利益至上”的人民兵工精神,江西省结合党史、军工史学习教育,在兴国县举办系列活动,促进地方经济与军工经济加速融合,助推新时代赣南革命老区高质量跨越式发展。

(一)

兴国官田。90年前,历史选择了这里——中革军委兵工总厂设立于此。它的建立,标志着在党中央直接领导下的人民军工正式诞生。

历史选择这里,绝非偶然。第三次反“围剿”取得重大胜利之后,为进一步发展壮大革命力量,中革军委决定在中央苏区组建一个更大规模的兵工厂,以保障“目前战争动员中的紧急任务之实现”。

当时,官田村里有一条河流蜿蜒通往潋水镇(兴国县治所在地),交通运输便利;官田村附近有煤矿,可用作兵工厂烧炉燃料;周围山上有森林可砍伐烧木炭,用来制作火药原料;邻乡古龙岗有硫磺、铁矿可用作制硝磺原料。

同时,这里的建筑大多依山傍水,后山突兀,便于防空。独特的地理环境既有利于避敌生产,又可防敌长途奔袭。

更为难能可贵的是,当时红军刚刚在兴国莲塘战役获胜,缴获了国民党军大量武器,也有许多枪支损坏严重,亟需修理。官田的村民们忙里忙外、激情满满地帮助红军搬运战利品,他们高涨的革命热情,深深地感染了朱德,他当即拍板决定:建设兵工总厂非此地莫属!

最初的官田兵工厂由红军总供给部修械处、江西省苏维埃政府修械处和红军军团修械处合并组成,是中国共产党创办最早的综合性兵工厂,直属中央革命军事委员会领导。经过多年不懈努力,官田兵工厂逐渐发展成为中央苏区规模最大、设备最全、技术最优、分工最细、职工最多、实力最强的综合型兵工厂,为中国共产党的发展壮大打下坚实基础。



嘉宾参观官田兵工小镇,了解官田兵工厂的红色历史。



与会嘉宾在官田村参观。

(二)

传承红色基因,凝聚奋进力量。90年后的今天,我们不禁回望这里——在中国共产党成立100周年,也是人民军工创建90周年之际,系列纪念活动在兴国启动并如火如荼开展:

——江西省纪念人民军工创建90周年座谈会上,群贤毕至、畅所欲言,新时代如何做好人民军工工作的思路越发清晰、合力加速凝聚。

——“纪念人民军工创建90周年”第三届国防科技工业青年论坛总论坛上,一场场“头脑风暴”接续不断。大家回顾总结人民军工创建90周年以来取得的重大成就,聚焦国防科技工业发展战略相关重大问题,提出对国防科技工业改革发展创新的政策建议。

——国家国防科工局与江西省政府深化战略合作协议签约仪式上,一个个项目达成合作共识,将进一步推动江西国防科技工业和经济社会协调发展。

——中国(赣州)新材料产业发展研讨会暨产业供需对接会上,赣州新材料产业迎来技术发展新平台、经营发展新机遇,将助推赣南革命老区高质量跨越式发展。

系列活动让大家寻根兴国,不忘初心。

通过参观兴国官田中革军委兵工总厂等旧址群、观看文艺汇演,大家观看了我国军工发展进程中感人至深的场景,重温了人民军工的情怀与初心,大家纷纷表示,要进一步弘扬军工人优良传统和军工精神,在继承和弘扬的基础上推动新时代国防科技工业不断创新、发扬光大。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。人民军工从这里出发,官田兵工厂的红色基因必将代代传承!



“寻根兴国 不忘初心”纪念人民军工创建90周年文艺晚会在兴国文化艺术中心长征组歌大剧院举行。



官田村新貌。